
Ομιλία του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως κ. Γιώργου Σαββίδη σε τελετή με την ευκαιρία 

αφυπηρέτησης του Προέδρου του Ανωτάτου 

Δικαστηρίου κ. Μύρωνα Νικολάτου

Έντιμε κύριε Πρόεδρε του Ανωτάτου Δικαστηρίου,

Έντιμα μέλη του Ανωτάτου Δικαστηρίου,

Κυρίες και κύριοι,

Σας ευχαριστώ πολύ που μου δώσατε την ευκαιρία να 

είμαι μαζί σας στην σημερινή εκδήλωση.

Θα πρέπει να ομολογήσω ότι αισθάνομαι πολύ 

συγκινημένος που απευθύνω αυτά τα λίγα λόγια σήμερα 

με αφορμή την αφυπηρέτηση του Προέδρου του 

Ανωτάτου Δικαστηρίου, αλλά και του αγαπητού μου φίλου 

Μύρωνα Νικολάτου.

Με τον κ. Νικολάτο μας συνδέει μια φιλία 30 και πλέον 

ετών. Όταν πρωτογνωριστήκαμε στη Λεμεσό σε σπίτι 

κοινού μας φίλου, πρωτοδιόριστος δικαστής Επαρχιακού 

Δικαστηρίου εκείνος και νεαρός δικηγόρος εγώ, κανένας 

από τους δυο μας σίγουρα δεν φανταζόταν ότι κάποιες 

δεκαετίες μετά, θα βρισκόμασταν στη θέση που είμαστε 

σήμερα, να απευθύνω δηλαδή τα λόγια αυτά στον 

αφυπηρετούντα Πρόεδρο του Ανωτάτου Δικαστηρίου σαν 

Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως.
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Πέραν από τη διαχρονική φιλία μας, τους τελευταίους 

δώδεκα μήνες είχα τη χαρά και την τιμή να συνεργάζομαι 

στενά, γόνιμα και πολυεπίπεδα μαζί του, υπό ένα 

διαφορετικό πρίσμα αυτή τη φορά, του οποίου στόχος και 

επιδίωξη πάνω απ' όλα, είναι η υλοποίηση του φιλόδοξου 

και άκρως σημαντικού, αναγκαίου θα έλεγα έργου της 

Κυβέρνησης για μεταρρύθμιση της Δικαιοσύνης. Ενός 

έργου στο οποίο το Ανώτατο Δικαστήριο είναι στυλοβάτης 

και ο πλέον ουσιώδης εταίρος, συνεργάτης, συνοδοιπόρος 

και υπέρμαχος της προσπάθειας που συντελείται για να 

αλλάξει άρδην και βεβαίως να βελτιωθεί ο τομέας της 

Δικαιοσύνης στην Κύπρο. Για αυτή σας τη συνεργασία κ. 

Πρόεδρε, σας ευχαριστώ.

Οξυδερκής, ευπροσήγορος, ακούραστος και πιστός 

υπηρέτης της Δικαιοσύνης, είναι ο Μύρωνας Νικολάτος. 

Μια προσωπικότητα έντονα χαρισματική, ένας άνθρωπος 

νομομαθής, ψύχραιμος, με φοβερή αίσθηση του χιούμορ 

συχνά με αυτοσαρκασμό, ίδιον ανθρώπου ευφυούς χωρίς 

σύνδρομα, νηφάλιος, με ταπεινότητα και καθηλωτική 

πειθώ, που έχει ακέραια υπηρετήσει τόσο τη Δικαιοσύνη 

όσο και τη νομική επιστήμη σε όλα τα στάδια της λαμπρής
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δικαστικής του σταδιοδρομίας. Κι έχει φροντίσει να 

προάξει και να υπερασπιστεί την ανεξαρτησία της 

δικαιοσύνης, το κράτος δικαίου και γενικά «το δίκαιο» με 

πάθος, σεβασμό και εντιμότητα, υπηρετώντας με 

ευσυνειδησία, αμεροληψία και αντικειμενικότητα την 

κυπριακή Δικαιοσύνη από το ύψιστο αξίωμα.

Αυτό ωστόσο που κρατώ πολύ έντονα στη μνήμη μου και 

με συγκινεί σε σχέση με τον κ. Μύρωνα Νικολάτο, είναι το 

αίσθημα του δικαίου που τον χαρακτηρίζει, που αγνό και 

αταλάντευτο από κάθε ναρκισσισμό ή αλαζωνία που η 

εξουσία μπορεί να φέρει, κατευθύνει την 

επιχειρηματολογία και τις αποφάσεις του, με οδοδείκτη τον 

σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και σε όλες τις 

συναφείς θεσμικές εγγυήσεις που αποτελούν προϋπόθεση 

και για τη λειτουργία της δημοκρατίας μας.

Διότι, για ό,τι συμβαίνει στα δικαστήρια, η Δικαιοσύνη 

κρίνεται. Γιατί οι αποφάσεις της είναι αυτές που ορίζουν 

το κράτος δικαίου. Το κράτος δικαίου που εγγυάται την 

προστασία του ατόμου και που προστατεύει από άμεσες, 

τυφλές και συγκυριακές αντιδράσεις της κοινής γνώμης ή 

από πολιτικές ή κοινωνικές σκοπιμότητες. Γιατί χωρίς 

κράτος δικαίου δεν μπορούν να λειτουργήσουν ούτε τα 

πολιτικά δικαιώματα ούτε τα δικαιώματα συλλογικής 

δράσης. Δεν μπορεί να λειτουργήσει ούτε η κοινωνία των
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πολιτών, ούτε ένα πολιτικό σύστημα το οποίο είναι 

πραγματικά δημοκρατικό, αναγόμενο όχι μόνο στους 

θεσμούς αλλά και τις αξίες και τις ιστορικές κατακτήσεις 

και τα αυτονόητα της δημοκρατίας.

Αυτά είναι που ο απερχόμενος Πρόεδρος του Ανωτάτου 

Δικαστηρίου τίμησε σε όλα τα χρόνια της δικαστικής 

σταδιοδρομίας του, με όπλο του την ακεραιότητα, την 

υψηλή του κατάρτιση, τη γνώση, την ευσυνειδησία, την 

εμπειρία, το θάρρος στη λήψη της απόφασης, μα 

πρωτίστως με την προσήλωσή του στο υψηλό 

λειτούργημα του Δικαστή.

Αγαπητέ Πρόεδρε του Ανωτάτου Δικαστηρίου, 

αγαπητέ μου φίλε Μύρωνα,

Η λαμπρή δικαστική σου καριέρα και η εντιμότητα σου 

κατέδειξε ότι το ισχυρότερο όπλο του Δικαστή είναι η 

νομομάθειά του, η οποία συνδυαζόμενη με το όνομά του, 

είναι τα συνθετικά που κτίζουν κάθε μέρα τη σταδιοδρομία 

του, όπου με τις αποφάσεις του, με τη συμπεριφορά του, 

με το ήθος του, τον οδηγούν στην καταξίωση στις 

συνειδήσεις των συναδέλφων του, των δικηγόρων, του 

νομικού κόσμου, των πολιτών και κερδίζει τον σεβασμό 

τους, κι έτσι διακρίνεται.

4



Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής που εσύ άφησες το στίγμα του 

τόσο με τις δικαστικές σου αποφάσεις όσο και την 

προσήλωσή του στο καθήκον, το Σύνταγμα και τους 

νόμους της Κυπριακής Δημοκρατίας, που με εντιμότητα 

και ευσυνειδησία υπηρέτησες όλα αυτά τα χρόνια.

Σε ευχαριστώ από καρδίας για τη συνεργασία μας και για 

τη φιλία με την οποία με τιμάς όλα αυτά τα χρόνια. 

Εύχομαι να είσαι πάντα υγιής, ακμαίος, να χαίρεσαι την 

οικογένειά σου και μαζί τους να απολαύσετε τούτον τον 

νέο κύκλο που ξεκινά εξίσου παραγωγικά, δημιουργικά και 

γεμάτα!
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